

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Gráficas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

75 CENTIMOS

INSERCIÓNES	1. ^a plana	2. ^a plana	3. ^a plana	4. ^a plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2 p.	0.50 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 á 50	0.20 p.

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada. Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias.	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero.	3.50	10.00	20.00	40.00

EL NÚMERO 5 CENTIMOS

Banco Hispano Americano

Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignorciones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.

SOLICÍTENSE TODA CLASE DE DATOS

Academia de Isabel la Católica

GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4

Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Adnans Ingenieros, Ayudantes de Obras Públicas y Comercio.

Director-Propietario: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA (CON PROFESORADO ESPECIAL PARA CADA CARRERA)

La próxima convocatoria de Correos se asegura será de 700 plazas.—Internado modelo.—Para informes, al Director.

CERVECERIA MAIER

Todos los días recibe OSTRAS DE BOO ESTERILIZADAS, langostinos y otros mariscos.

ESTUFAS ELECTRICAS SIMONET

Con patente de invención

Unicas que funcionan con fuego eléctrico a la vista. Consumen poco y calientan mucho. Unos 5 amperios, equivalentes á 160 bujías.

La beneficencia municipal

La comisión de beneficencia del Ayuntamiento tomó anteayer acuerdos que entrañan gravedad y trascendencia, por relacionarse con la asistencia, auxilio y amparo médico-farmacéutico á los enfermos pobres de la capital y cuando se dé cuenta de aquéllos al Cabildo, deben examinarse con alteza de miras, evitando que se aprueben irreflexivamente, se origine un inmenso conflicto, del que también podrían derivarse responsabilidades.

Anular el padrón de pobres; reformar la tarifa de medicinas; anunciar concurso de farmacéuticos; prohibir consultorios en las boticas; dejar en suspenso las cuentas de medicinas que se despacharon en el mes de marzo; todo ello acordado así, en seco, si no es, parece sustituyendo, suprimir momentáneamente, el servicio de beneficencia domiciliar, aunque se arguya que se obrará con sujeción á los preceptos del reglamento vigente.

Si existen motivos serios para la rectificación del padrón de pobres, procedase á hacerlo; pero no con el estrecho criterio exclusivista, sino de buscar su exactitud, excluyendo á muchos que no deben estar é incluyendo á mayor número de los que tienen derecho; triste derecho que no debe negarse á los desheredados de la fortuna; teniendo en cuenta que en Granada, donde abundan los Creos, es al mismo tiempo y quizás por eso mismo, la ciudad de los pobres.

El asunto es más delicado de lo que á primera vista parece; y hay que tratarlo con pulso y á conciencia.

Desearíamos que acabasen los abusos; partan de donde partan; pero que se lleve por norma no dejar desamparados á los infelices parias que se pasan la vida trahiendo, mal vestidos, insuficientemente alimentados; que cuando se les agotan las energías físicas y caen víctimas del aniquilamiento, no les falten los socorros indispensables en el lecho del dolor.

Respecto á la tarifa de medicinas, ¿no aprobó la actual esa misma Comisión recientemente? ¿o es que procedió á la ligera; sin fijarse en asunto de tanto interés?

Además, creemos que la tarifa no la han inventado los boticarios; es la oficial de los organismos superiores de Sanidad, ¿sobre qué base se va á confeccionar la nueva?

El concurso de farmacéuticos para escoger los que en lo sucesivo hayan de suministrar las fórmulas que ordenen los médicos titulares, ofrece inconvenientes, acaso peligros; porque si se establecieran precios muy bajos, es lógico temer que se despacharan medicamentos sucedáneos, menos eficaces ó sin eficacia ninguna para combatir las enfermedades.

En cuestiones de salud, no caben, en nuestro humilde juicio, regateos, y sería una verdadera iniquidad hacer distinciones entre las necesidades de los ricos y de los pobres, en productos de la farmacia. Eso sería igual que si se aceptase la gerarquía científica de los médicos, y se escogiese á los menos competentes para asistir á los pobres. Todos los médicos son facultativos en quienes hay que reconocer aptitud que inspira confianza; y todos los medicamentos han de ser buenos para administrarlos en los casos patológicos para que están indicados.

¿Cabe en esto economía? Por otra parte, es arriesgado el concentrar el servicio en pocas farmacias, pues se causaría á los pobres molestias y perjuicios, y se presta al odioso compadrazgo. El servicio debe estar en la mayor esfera posible, dando facilidades en épocas normales y especialmente en las epidémicas.

En lo que se relaciona con los consultorios en las boticas, no ahora, sino antes y siempre, la autoridad ha debido tener en cuenta lo que la ley dispone y obligar á todos á su cumplimiento estricto.

La nueva distribución de servicios médicos de que se habla, parecemos bien;

pero obsérvese, que la actual fué aprobada por la Comisión, la cual, por lo visto, se complace en revocarse y en demostrar que no ha sabido antes lo que ha hecho, siendo lo más sensible que demuestre que tampoco sabe lo que hace ahora.

En resumen: el Ayuntamiento ha de ser ecuaníme, procediendo en armonía con las conveniencias del erario y de la población menesterosa. A este fin, lo recomendable sería que la Corporación y los boticarios, con ánimo de acertar en bien de los intereses municipales y de la salud pública, que está por encima de aquellos intereses, de los boticarios y del Ayuntamiento, llegaran á términos de concordia, evitando que se produzca el conflicto de suspenderse el servicio ni un minuto, pues eso constituiría un baldón de ignominia.

CUENTO

"El tío Gandumbas"

Era una tarde muy calurosa del mes de Julio del año 18...

En uno de los muelles del puerto exterior de la histórica ciudad de Cádiz, ajeno completamente á todo lo que pasaba á su lado, y echado á la bartola sobre unos sacos á la sombra de un cobertizo, se hallaba el héroe de esta verdadera historia. Alto de estatura, de fuerte musculatura, ni grueso ni delgado, era un hombre que se llama un buen mozo.

En aquel momento parecía sumamente preocupado... monologaba...

—¿Y pensar que yo no puedo ir á América? Total, ¿por qué? Por que no tengo (ni las tendré nunca) 300 pesetas disponibles. También es verdad que de los 28 años que tengo no habré trabajado ni dos; pero he gozado mucho, y váyase lo uno por lo otro. Pero, yamos; lo que más me hace hervir la sangre es que se rían de mí y me tomen por el pito de un sereno, el «Estropajo», el «Sietesuelas» y toda esa taifa de «apaches», que acabarán por comerse (y beberse) todo el tendérete de mi comadre «Pica-pica», que no sabe la pollita que tiene en su casa. Si ella quisiera... Pero, ¿qué es una locura... Si la tengo ya dos mil y pico de reales... y como no debo garantía ninguna...

Al cabo de un rato de profunda meditación, se levantó de pronto diciendo con una firmeza jamás conocida en él: Iré á las Américas y me retiré de todos.

Dicho esto, echó á andar muelle arriba sin rumbo fijo, cuando al poco tiempo oyó á su lado una voz gangosa que decía: —Buenas tardes, «Tío Gandumbas».

Vaya un día para grillos, ¿verdad? —«Hola, «tío Legañas», ¿qué se hace por aquí? —Pues nada estaba viendo terminar la carga de este vapor— y le señaló un gran paquete alemán que se hallaba atracado á poca distancia.

—¿Qué vapor es ese?—dijo Gandumbas. —Yo no sé como se llama; pero sí que hoy al anochecer sale para Nueva York. Esta es la mía— se dijo en mente nuestro héroe— y despidiéndose del «tío Legañas» marchó en dirección contraria y aprovechando un descuido del capataz que estaba en una de las planchas, se halló bien pronto dentro del barco, oculto entre la bodega de equipajes.

II

A la hora fijada en la pizarra de á bordo, el hermoso trasatlántico largó sus amarras y dos horas más tarde había tomado rumbo y apenas se divisaba ya la costa de España.

En tanto, el «Tío Gandumbas», allá en la medrosa obscuridad de la bodega, acompañado de toda clase de roedores y azuzado su inteligencia por el hambre y la sed, que iban haciendo presa en su cuerpo, meditaba el modo de salir cuanto antes de aquella horrible situación.

III

Son las doce y media de la noche del tercer día de navegación; á bordo reina el silencio; todos descansan excepto el piloto de guardia, el timonel y cuatro marineros que hacen el servicio de vigilancia del barco, paseándose de un extremo á otro del mismo.

De pronto se oyen por la parte afuera del barco gritos lastimeros pidiendo socorro. El piloto toca el pito de alarma y los marineros de guardia, acudiendo prestos al auxilio, izan á bordo á un náufrago con la ropa hecha jirones, que estaba habido desesperadamente á un cable que había quedado colgado (al parecer) al costado del barco.

Mientras cambiaban sus harapos por

un traje de marinero y reanimaban con algunos alimentos al desgraciado, que era otro que el «Tío Gandumbas», el piloto hizo llamar al capitán, que entendía bien el español, para que dispusiera lo más conveniente en aquel caso.

Se hizo el recuento de pasajeros y tripulantes y todos estaban completos. No cabía duda; era un extraño el que habían salvado.

Una vez en presencia del capitán é instado por este para que le explicara su desgracia, el «Tío Gandumbas», con déman humildé y voz velada por la emoción, habló así:

—Señor capitán; esto ha sido un milagro. Hace tres días me hallaba con á unas cuatro millas de la Punta del Fro de Cádiz, pescando con otros dos amigos en una lancha de mi propiedad, cuando de pronto vino una ráfaga de aire, on tan mala suerte, que volcó la embarcación y desapareció ésta con mis pobres compañeros, en el fondo del mar.

Aterrado como estaba y viendo en aquel momento que este barco cruzaba como á media milla del lugar de la a-tástrofe, decidí seguirle á nado, y estas la hora en que ya casi falto de fuerzas, he podido alcanzarlo.

El capitán, hombre que no creía en milagros ni zarandajas, no pudo, sin embargo, por menos de quedar estupefacto al oír tal dilate, y después de de relación un momento, dijo al andaluz:

—Bueno; de todas maneras, por ahora no se puede hacer más que lo siguiente: Como nosotros vamos directamente á Nueva York y no es cosa de tirarle á usted al agua porque no pueda pagarsn pasaje, hará el resto de la travesía trabajando como marinero, y una vez allá, queda usted libre de todo compromiso.

IV

A los ocho días llegaban á Nueva York Enseguida saltaron á tierra el capitán y el comisario, con objeto de entregar en las oficinas de la Compañía los documentos y notas de costumbre en estos casos. No habían andado 50 pasos, cuando llamó su atención un gran cartel colgado de un poste, y en el cual, en gruesos caracteres, se decía lo siguiente:

«El rey de los nadadores, William Sonson, reta al mejor nadador del mundo, á un match de recorrido en gran escala. La cantidad que se atreviese será de diez mil dólares.»

Una idea cruzó al mismo tiempo por la mente del capitán y del comisario: ¡el náufrago!

Después de desempear su cometido con premura, regresaron enseguida á bordo.

Una vez en el barco, el capitán llamó al primer piloto y le dijo: Necesito, si no se ha marchado, que me traigan inmediatamente al náufrago español que usted salvó la otra noche.

A los diez minutos regresó el oficial en compañía del andaluz, al cual el capitán, con acento severo le dijo: —«Vamos á ver, yo necesito que me diga usted la verdad, acerca de aquel náufrago que me contó usted en tal fecha: no se trata de hacerle ningún daño; por lo tanto puede usted hablar en confianza».

El «Tío Gandumbas» se irguió con largo era, y con los ojos puestos en alto y las manos cruzadas sobre el pecho, exclamó:

—Mi capitán; pongo al cielo por testigo, y le juro por la memoria de mi madre, que es lo que más quiero en el mundo, que yo le dije á usted la pura verdad en aquel momento.

—Bien—dijo el capitán—no perdamos tiempo. ¿Usted se compromete á jugar esta apuesta? Y le explicó en pocas palabras el asunto.

—Sí, señor; y á ganarla también. —Bueno; nosotros ponemos el capital. Si usted gana, tendrá la mitad del premio; y si me falta á su compromiso, yo sabré lo que hacer con usted.

—Solamente le pido un pequeño favor, mi capitán, y es que para poder llegar más fuerte á la prueba, me adelante alguna cantidad; así, en los cinco días que faltan estará en un buen hotel, me daré mis buenos paseos á caballo, y, en fin será otro hombre en el momento de la lucha.

El capitán sacó su cartera y le entregó en el acto 500 dólares, diciéndole: —Bueno; ahora vistase y vamos en seguida al «New-York Herald», á cerrar el contrato.

V

Llegó el día de la prueba. Los muelles de Nueva-York estaban atestado de público, ansioso de contemplar los incidentes de la lucha.

A las diez de la mañana, hora de comenzar el match, todos se hallaban en sus puestos, menos el andaluz.

A la media hora de espera se abrió paso entre el público y se presentó por fin nuestro héroe, vestido con un buen traje de baño, y cargado con una cocina económica de hierro, de esas portátiles y dentro de ella cierta cantidad de carbón, pan, patatas, etc., etc.

El asombro de todos los presentes al ver aquello no es para describirlo. En esto se le acercó el campeón yankee y, saludándole cortésmente, le dijo: —Usted es el que va á luchar conmigo?

—Sí, señor; ¿qué se le ofrece? —Y, ¿para qué trae aquí eso? El «Tío Gandumbas», poniéndose muy serio, le contestó lo siguiente: —Oiga usted, compadre; usted se habrá creído seguramente, que yo voy á

nadar cinco ó seis millas; ¡oh, hombre! eso no merece la pena; yo voy á echarme al agua, me voy á mi tierra, ¡á Cádiz! para eso traigo aquí la cocina y los comestibles, para el camino.

El pobre Jonson, aterrado al oír esto, no pronunció más que estas palabras: —¡Á Cádiz! No, no, yo pierdo la apuesta. Y cayó sin sentido en brazos de sus padrinos...

Lo que no dicen las crónicas gaditanas ni se ha podido averiguar hasta la fecha es si el «Tío Gandumbas» sabía nadar.

T. MIGUEL JUANENA.

Terror de la eternidad

Casacas tristes y ancianas, escondidas y desiertas; ¿no dicen para humanas los ojos de sus ventanas y las bocas de sus puertas? Y aquellos árboles rudos que tiran bajo el hielo, desamparados y mudos; ¿quién dicen, cuando al cielo tienden los brazos desnudos? Y este sueño terreno ¿iré yo á hacer el camino sobre un torso rodrigo, como un viejo peregrino o que se apoye en su bordón...

Todo en nuestro derredor con su augusta majestad dice amor y dolor. ¿Todo respira el terror de la obscura eternidad!

RICARDO LEON

POLITICA EXTRANJERA

TRAS LA HECATOMBE, LA PAZ

Hace algunos días, el ministro de la marina inglesa, Mr. Winston Churchill, se levantó en la Cámara de los Comunes y pronunció un bello y sensato discurso. ¿Qué pedía este ministro? Un poco de paz. He ahí un gesto que no pueden realizar los pueblos débiles. Ser fuerte es bello, porque la fortaleza implica imposición, desventura, franqueza, liberalidad; ser débil es inestético; porque la debilidad es apocamiento, indecisión, modestia y maquiavelismo.

El problema de Europa es actualmente una interrogación seguida de puntos suspensivos. Todo el mundo formula esta inesta interrogación, observa el hecho estupefando de estupefendos ejércitos, que crecen cada día, de formidables armadas, de flotas aéreas, de cañones y metrallas formidables. Se teme que el hecho más fútil origine la guerra; la guerra, automáticamente, ya se comprende: la guerra entre Alemania y Francia.

Sabido es que Alemania ha reforzado todos los tipos de combate considerablemente. Ha aumentado su poder naval, su poder aéreo, sus ejércitos de tierra, sus cañones. Reciente es el discurso del canceller del Imperio. Alemania es un país militarista. Su población es inmensa. Sus ensueños de imperialismo nacen de aquí. ¿Cómo conseguir una expansión territorial, un respiro á sus necesidades crecientes de desenvolvimiento y extensión? La guerra. ¿Y por qué la guerra, cuando existen las diplomacias, las transacciones y los arreglos? Alemania sabe las dulzuras del triunfo. Sus ensueños militaristas se basan en un gran triunfo. Aún perciben el olor de pólvora de 1870. Alemania sabe de la embriaguez de la gloria, sabe el gozo que representa humillar y vencer, sabe lo dulce que representa la victoria, sus soldados han hollado otra patria con triunfo. Alemania sueña todo esto, toda su vida se desarrolla al calor de este sueño, y Alemania, secretamente, lamenta una derrota: el tratado de Francfort. Alemania, en 1870, hundió materialmente á Francia. Humilló su orgullo pisando su tierra; humilló su porvenir agotando sus arcas. La retirada fué horrible. Sus fronteras del Este son un vivo recuerdo de la crueldad prusiana. Francia, á los ojos de Alemania, murió definitivamente.

Pero Alemania no sospechó los manuales de vitalidad y genio que encierra el alma latina. Alemania no supo que sobre las matemáticas está el arte, y sobre los ejércitos el civilismo. Alemania, que creyó aniquilar para siempre un pueblo, ha visto, día por día, la resurrección de ese pueblo esquilado, vejado, oprimido y muerto.

¿Hay algo que más hiera nuestra alma que la deslucida del más cuidado ensueño? He ahí el fondo immanente del desecho germánico. Alemania suspira la guerra, la imposición de su tipo de cultura y civilización, tipo de cultura y civilización antitéticas á la cultura y civilización francesas. El tipo de cultura y civilización francesas se basan en la democracia y el civilismo: su actual grandeza no se basa en sus soldados ni en sus cañones; se basa en sus escuelas, en sus campos, en su comercio, en su ideal de paz y evolución. Podrá haberse llegado á esta síntesis circunstancialmente: quién sabe si la misma derrota de 1870 es el punto de arranque de un nuevo sistema de civilización. Pero lo cierto es que Francia representa este tipo, y este tipo, no lo dudemos, es el tipo esencial de la vida humana. Que todos nuestros esfuerzos tiendan á hacernos mejores, más cultos y transparentes, más conscientes y buenos: que la breve carrera de la vida no sea sino paz y amor; que la evolución sea ascendente, sin los pasos atrás y adelante de que nos habla Anatole France. No vayamos siempre adelante: aceptemos

con un gesto fatal esos pasos atrás, ese reclutamiento á tipos de civilización que han pasado—militarismo, oligarquía, intolerancia;—este tipo de civilización amarán siempre las almas selectas, las que confían en una democracia que no ha llegado todavía, que pasa por este sarampión del parlamentarismo y la falsa representación, pero que lógicamente ha de llevarnos á tipos de civilización que sean lógicos, humanos, liberales, donde la conciencia individual sea la base suprema y definitiva de la conciencia colectiva, la base de la única democracia posible.

Esta aurora de civilización es la que amenaza morir ó recular. Un ruido de guerra resuena en todos los ámbitos. Y lo fatal es que no hay ejemplo posible. Todo el problema de hoy se basa en un punto dato. La supremacía de una nación es imposible: se impone un equilibrio. Ahora bien; si Alemania se arma hasta los dientes, he ahí á Inglaterra que acrecente su flota, á Francia que aumente sus ejércitos. Francia no es país militarista: de ahí su dolor al tener que volver los ojos hacia métodos que repugnan y violentan el carácter nacional. ¿No será posible que Alemania y Francia lleguen á entenderse? Es problemático. Si fuera así, la paz del mundo sería asegurada. Pero, ¿qué se hacen de tantos barcos, cañones, aeroplanos, de tantos intereses creados en torno á la guerra? ¿Qué se hace de un espíritu nacional que respira violencia y pasión?

No; es una quimera, aunque bella y generosa, la que ha lanzado Mr. Churchill. Lo que hay que desear es que venga esa hecatombe formidable de una vez; que se despedacen entre sí todos los barcos y cañones del mundo; que caigan para siempre los castillos; que se realice el desarme de una manera fatal. Mientras tanto, nuestra vida y nuestra civilización estarán siempre pendientes del humor de un tirano, de las genialidades de un ministro, de las locuras de un pueblo, cosa que no puede, no debe acontecer.—V. de G.

TRIBUNA LIBRE

Una canongía á la vista

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. No hace media hora, ha entrado en mi habitación un amigo mío, que está cesando. Entra jubiloso, frotase las manos y exclama:

—Tengo en perspectiva una credencial. —Me alegro mucho. ¿Cuál es? —La de peón-guarda de Montes, vacante en el distrito forestal de Granada. —¿Sueldo? —Nueve reales diarios. Hasta ahora, carecí de influencia; pero he tenido la gran suerte. Resulta que soy un primo del hermano del cuerpo de casa de Romo, quien pedirá para mí el nombramiento á su ilustre jefe, que á su vez lo gestionará de Romanones. Y como me han dicho que el Conde está deseando encontrar una ocasión para servirlo...

—Y la encontrará. Pero la plaza que pretendes, se dará mediante examen, y previas algunas condiciones. —No lo sabia. ¿Qué contrariedad! —Fíjate; peón de montes, es sin duda alguna, un alto cargo.

—Bueno; pero más alto es el de Director general de Agricultura, Minas y Montes, y lo tuvo sin examinarse. —No valen comparaciones en España. Veamos las condiciones, en este anuncio. Edad, de 23 á 35 años. ¿Cuál es la tuya? —35 años, dos meses y un día. —No puedes examinarte. Sigámos, sin embargo. Talla, un metro 630 centímetros.

—En mi tiempo se tallaba por varas; me faltaba poco para cuatro pies. —Además, debes saber Aritmética, sistema métrico, Geometría elemental; legislación de montes y pesca fluvial... —Basta; basta; renunció á mi aspiración. ¡Ni que pretendiera ser diputado á Cortes!

—Mira lo que son las cosas. Eso es más fácil. Todo es cuestión de paciencia. Te acercas á un prohombre, no le dejas ni una mota en el terno, te conviertes en su mozo de estofes; el mejor día te encasilla y cáta ya hecho un padre de la patria.

Si tu aspiración es más modesta, le das en la calle una noticia á los reporters, diciendo que has ingresado en el partido zeta. Le haces al jefe político tertulia nocturna, celebrando cuanto diga, dándole la razón en todo y alentándolo en sus resoluciones, por muy descabelladas que te parezcan. Y en cuanto lleguen las elecciones municipales, él te elegirá concejal, bien por el Salvador, bien por el Sagrario, ya por el artículo 29.

Nadie te preguntará por la edad que tienes; en cuanto á tu ingreso en el Cuerpo edilicio, cuanto menos talla ter gas, con más gusto te acogerá el Presidente del Concejo.

Tu misión consistirá en no enterarte de nada; no tener iniciativa alguna, votar siempre como ministerial perfecto y lucir el fajín en las procesiones.

—Pero, hombre, sin conocimientos administrativos... —Maldita la falta que te hacen. Con saber restar, y con alguna gramática... parda, puedes darte tono de cultura.

—Ni una palabra más. Para Noviembre leerás mi nombre en las esquinas. —Y en último caso, que te metan en la Secretaría. A bien que sabes firmar,

Mi amigo se ha ido radiante de esperanza y yo tengo la satisfacción de haber realizado una obra patriótica, digna de ser conocida.

Un abogado

CAMBA EN LA TRIBUNA

EL PARLAMENTO BRITANICO

El Parlamento inglés, maravilla del mundo hasta ahora, está corrompido. Su atmósfera es putrida. «Yo dudo que ninguna taberna de segunda clase en Londres—decía ayer el diputado mister Pirie—huela tan mal como la casa de los Comunes.» Por mi parte, yo siempre me había figurado que la casa de los Comunes debía oler mal.

Algunos elementos jóvenes han tratado de renovar la atmósfera del Parlamento inglés, pero parece que el Parlamento inglés no puede purificarse. Le pasa como al Parlamento español y como á todos los Parlamentos. Se ha tratado de lanzar aire fresco con unas bombas de abajo á arriba, hacia el techo. Los diputados viejos protestan. «Un viento helado—dice Mr. Mildmay—se nos introduce en los pantalones y nos frigoriza las pantorrillas.» «Es el viento de la revolución—aclara otro diputado. «Después de permanecer dos horas en el Parlamento—cuenta sir Frederick Baubury,—los pies y las piernas se me quedan muy frías y la cabeza muy caliente. La ventilación nos enfria donde debiera calentarnos y nos calienta donde debiera enfriarnos. Nos ventilan á la fuerza, como si fuéramos «suffragettes». El ya citado Mr. Mildmay refiere que, durante los debates del Home Rule, tuvo que cubrirse las piernas con una manta. Pero nada tan gráfico como lo de Mr. Hicks-Beach. «Cuando yo respiro el aire puro del Parlamento—dice este diputado—me parece beber una botella de agua gaseosa que ha estado abierta mucho tiempo.»

Todas estas cosas fueron dichas anoche en el Parlamento inglés, que, como ustedes ven, no es perfecto, ni mucho menos, aunque es el mejor del mundo. Además, un diputado solicitó que la Cámara de los Comunes se suscribiera á algún periódico serio. Resulta que en la Cámara de los Comunes sólo se recibe el «Punch», semanario de chistes y caricaturas, nos suscribamos al «Times», dijo Mr. King. «Ese periódico es tal vez demasiado serio para nosotros, pero, por mi parte, quisiera leer algo más que el «Punch».

En cambio, una porción de diputados pidieron un billar. Hasta la fecha, en la Cámara de los Comunes sólo se había jugado al ajedrez. Parece que el sistema parlamentario inglés ha producido grandes ajedrecistas. Hace diez y seis años se celebró un «match» entre Londres y Washington. Una Comisión de miembros de los Comunes, encerrada en una habitación de la casa, deliberaba las jugadas. Cuando se tomaba alguna decisión importante, cuando se resolvía cambiar una dama ó un peón, se enviaba á Washington un cablegrama. En aquella ocasión, difícil para el Parlamento inglés, se distinguieron mucho Mr. J. H. Parrell; hermano del «leader» irlandés, y sir Horace Plunkett. Pero ahora los diputados ingleses quieren jugar al billar. Es decir, no todos quieren. Los radicales defienden el billar, que se juega en mangas de camisa y que es un gran ejercicio democrático. Los conservadores se oponen.

Perdonen los lectores que yo les cuente estas intimidades de la Cámara de los Comunes en vez de informarles sobre los proyectos de ley de Mr. Lloyd George, los debates del Home Rule, etc. Las intimidades en cuestión también tienen su importancia. Son, desde luego, muy importantes para los diputados ingleses, que, al igual de todos los otros diputados, se preocupan grandemente del bienestar general, pero que, sobre todo, se preocupan del bienestar propio.

Londres Abril 914. JULIO CAMBA

GRANADA AL DIA

El banquete á Romanones.—Los diputados provinciales D. Justo Ortiz Pujazón y D. Francisco La Chica Mingo, han dirigido al Presidente del Consejo de Ministros Sr. Conde de Romanones el siguiente telegrama:

«Motivos de salud impiden nuestra asistencia banquete, ténganos como presentes y reciba nuestra leal adhesión.»

Del Gobierno civil.—Ha sido nombrado guarda jurado del término municipal de Maracena, José Rodríguez Jiménez.

Los propietarios de Fréila, presentarán sus solicitudes el día 30 del actual en la secretaría de dicho Ayuntamiento, relaciones juradas de las actas y bajas que hayan tenido en sus posesiones.

Reclutas sin socorro.—Los reclutas que se encuentran en observación, se quejan de que no se les da este año el socorro que ha sido costumbre darles todos los años, pues la Zona Militar parece ser que no tiene orden de hacerlo, y ha consultado á la Superintendencia.

Llamamos la atención de quien corresponda, antes de que veamos á aquellos infelices implorando la caridad pública.

Comisión Mixta.—Hoy conocerá esta Comisión los expedientes de los reclutas de los pueblos de Alhama, Agrón, Gacín y Turro.

Triste desenlace.—Ayer falleció en el Hospital de San Juan de Dios, la joven de 15 años, Carmen Pérez López, á consecuencia de las quemaduras graves que se ocasionó en una cueva del camino del Sacro-Monte, de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente á nuestros lectores.

Contra un reparto.—Una comisión de vecinos de la Zubia, visitó ayer al Gobernador civil señor Del Campo, para interesarle que no se aprobara el reparto formado por aquel Ayuntamiento, pues lesiona los intereses de aquellos.

El señor Del Campo les rogó que presentaran sus reclamaciones por escrito y que obraría en justicia.

Cosas de Granada.—Después de activa labor hecha por el diputado á Cortes señor Manzano, cerca del Director general de Correos y Telégrafos, secundados por la prensa granadina, se consiguió que dicho funcionario consignara cantidad suficiente á pagar un local destinado á oficina de Telégrafos, para dejar contento al más ambicioso.

Hasta el año 1912 no se podía pasar de pesetas 3.500. En el año actual hay autorización para llegar á pesetas 6000, por un local que no es superior al mejor de los que haya ocupados en casas de comercio, y puede que ninguno de estos pague tan respetable cantidad.

Es verdad que las cosas en que no interviene Juan Particular, no se anuncian como chocolates San Antonio, y que los propietarios de Granada solo han sabido que se anunciaba una subasta, quizá hasta insignificante; pero en otra región más activa puede que se hubieran acercado á la oficina de Telégrafos á inquirir informes.

El concurso ha quedado desierto, ignoramos por qué causas.

Ahora que por medio de nosotros saben los propietarios que no es una bicoica un alquiler de pesetas 500 todos los meses, vean si les convendría proponer al Estado por medio de este jefe de Telégrafos, un local que reúna condiciones y esté céntrico.

Una riña.—José Guirado Castillo y Manuel López López, rieron ayer tarde en la vía pública por antiguos resentimientos, golpeándose mutuamente.

Los guardias de seguridad Abril y Recuerda, los detuvieron conduciéndolos al arresto.

Guardia civil.—La de Iznalloz ha detenido á Juan Amador, Julio Fernández y Juan José Fernández, por escandalizar en la plaza de dicho pueblo.

—La de Ugijar ha capturado á Juan Carmona, reclamado por la autoridad para cumplir condena.

Junta de espectáculos.—Bajo la presidencia del Gobernador civil Sr. Del Campo, celebrará esta tarde á las tres y media sesión la Junta provincial de as demarcaciones que se practicarán por el personal de este distrito, en los días y términos que á continuación se expresan:

Del 27 de Mayo al 3 de Junio.—San Ambrosio, en Nigüelas y Dúrcal, de don Antonio Martínez Núñez.

Del 28 de Mayo al 4 de Junio.—El Cuco, en Albuñuelas, de D. Francisco González Leiva.

Del 30 de Mayo al 6 de Junio.—Buena Suerte, en Albuñuelas, de D. Nicolás Benítez Pariente.

Del 1.º al 8 de Junio.—El Telegrama, en Pinos del Rey, de D. Francisco González L'piva.

Del 3 al 10 de Junio.—Demasia á segunda Ampliación á Susana, en Tablete, de D. Eugenio de Berdiel y Artieda.

Del 4 al 11 de Junio.—Guipúzcoa, en Lanjarón y Cádiz, de D. Eugenio de Berdiel y Artieda.

Del 8 al 15 de Junio.—2.ª Ampliación á Santa Teresa, en Lanjarón y Béznar, de D. Eugenio de Berdiel y Artieda.

Del 9 al 16 de Junio.—3.ª Ampliación á Susana, en Tablete y Béznar, de don Eugenio de Berdiel y Artieda.

Del 10 al 17 de Junio.—Demasia á Dolores, en Tablete, de D. Eugenio de Berdiel y Artieda.

Del 12 al 19 de Junio.—Lo que salga, en Motril, de D. Laureano Padial Benachera.

Del 14 al 21 de Junio.—Demasia á La Teja, en Alhama, de D. Cesáire Baille.

Del 15 al 22 de Junio.—Ampliación á Seguridad, en Alhama, de D. Cesáire Baille.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Antonio Carrasco, de una herida en la mano derecha.

Nicolás Casares Pérez, de una herida leve en la mano derecha.

Dolores Fernández, de contusiones en el brazo derecho.

Julio Salvador, de heridas en la cabeza que se ocasionó trabajando en su oficio de albañil.

La corona de la Virgen.—Cantinuación de la lista de suscripción:

Alhajas.—Una señora de Granada, unos pendientes de topacios y diamantes. Un matrimonio devoto, una moneda de oro de cuatro duros. Una devota, dos sortijas, una con perlas y turquesas y la otra con diamantes.

Metílico.—Suma anterior, 25 654'21 pesetas; D. Mariano F. Viguera y señoras, 5; una devota, 5; doña Paula Márquez, 100; D. Manuel Fernández de Córdoba y Careaga, Horquillero de la Virgen, 25; doña Angela Arévalo Pérez, 25; don Gregorio Fidel Fernández Osur, a, 25; una devota, 4; D. Juan de Dios Fernández Martínez, 1; D. Bernardino Lillo y Acosta, señora é hijos, 20; D. Luis Rubio Méndez, 20; doña María Jesús Méndez, viuda de Rubio Ervite, 25; D. José J. Rubio Méndez, 5; D. Juan N. de Palencia y Osuna (oro), 25; doña Amalia Ruiz de Almodóvar de N. Palencia (oro), 25; doña Angelita N. de Almodóvar de Palacios (oro), 25; D. Benito Casermiero Arrioles (oro), 25; doña Encarnación Martín, 50; D. Eduardo Esteban Aparicio y señoras, 5; señoritas Amaro González

(oro), 25; D. Raimundo Pérez Hernández, 5; doña Emilia Pedrinaci, viuda de Aguilera, 35; D. Carlos Uceda, 5; los niños María Luisa, Pepito, Eduardo y Carlitos Uceda Valderrama, 5; del cepo de la iglesia, 24'10.

D. César Martínez y doña Angeles Santos, de Játiva, 5; doña Dolores Martínez, de Orgiva, 5; D. Antonio Gómez Martínez, de Orgiva, 25; D. Miguel Mingorance, de Lanjarón, 25'00.—Total, pesetas 26.187'81.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Juan Espinosa é hijo, D. Luis Pascual, D. Domingo Moreno, don Miguel González, D. Salvador Torralba, D. Trinitario Herrero, D. José Albuñes, D. José Arant y señora, D. José María Cuadras y señora, D. José de los Santos, D. Nicolás Prallera, D. José Varillas, D. Manuel Ramirez, D. Miguel Gaspar y Sr. Fernández Henestrosa.

D. José Llaeó, don Camilo Terol, don Francisco Sureda Mr. Carrasome, y mon-Konzad Hauptmam. La Bastiana.—D. Ignacio Cíuró Barjau, D. Antonio Ruiz, D. Juan Párrizas y D. Andrés Sánchez.

D. Rosendo Ros Soto, don Juan Pérez y don Miguel Díaz. Nuevo Gerente.—Por renuncia del que venia desempeñando este cargo en la importante casa López y Griffo, ha sido destinado á la Sucursal de Granada, don José Ramón Torres, que desempeñaba igual destino en Almería.

Clases pasivas.—Esta sociedad celebrará Junta general ordinaria el día 17 del actual á las tres de la tarde, en su domicilio social, Enriqueta Lozano, número 2.

Agua de Abisinia para el cabello.—No hay producto que le iguale, para devolver al pelo su primitivo color. Quien tenga canas, es porque quiere, porque desaparecen con el Agua de Abisinia que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Optica, física, aparatos de ciencias.—P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

BURLADA. La reina de las aguas de mesa. Constituye hoy un artículo indispensable en toda mesa bien servida.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

NOTICIAS MILITARES

Retiros.—Se les ha concedido en infantería, á un coronel, cuatro tenientes coronales y comandante de la E. R. Los créditos de Ultramar.—Por Real orden del Ministerio de Hacienda que ha publicado la Gaceta se dispone lo siguiente: Los créditos de Ultramar comprendidos en la ley de 30 de Julio de Julio de 1904, que pertenezcan á interesados que residan en la Península se exigirá por la Tesorería de esa Dirección general como oficina pagadora la fe de existencia del mandante ó mandantes, documentos que expedirá de oficio el Registro civil del punto en que se hallen acreditados, legalizando las firmas la alcaldía respectiva, y que se admitirá con tales requisitos, siempre que se halle autorizado en los treinta días que precedan al pago.

2.º Cuando los interesados residan en el extranjero, se exigirá el propio documento, autorizado por los consules respectivos y de fecha comprendida en los dos meses que precedan al pago, si la residencia es en Europa ó América, y de cuatro meses para los que residan en Oceanía; y 3.º La Tesorería de ese Centro reclamará dicho justificante y lo unirá á la factura respectiva, siendo responsable de los pagos que ejecute sin el mencionado requisito.

La Protección á la Infancia

Como anunciamos, ayer á las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar en el Gobierno civil el reparto de socorros de lactancia acordado por la Junta de Protección á la Infancia, asistieron el Gobernador civil señor del Campo y los señores López Sáez (don Miguel), Sabrás, Espejo (don Francisco) Diez de Rivera y Morell. Fueron socorridos con 750 pesetas los cuatro primeros grupos y con 5 pesetas el último, en la forma que á continuación se detalla: Con dos mellizos en lactancia.—Encarnación Plata Plata, Rafaela Muñoz López, Francisca Maldonado González, á la mujer de Miguel Olmo Castillo, Francisca Ruiz Alvez, Teresa Valdés Escañuela, Gracia Mariscal Paredes, Josefa Gómez Ruiz y Ana Espiración Cabrera. Viudas y abandonadas con un hijo en lactancia.—Josefa Bonilla Martínez, Josefa Zamorano Samos, Trinidad Romero García, Micaela Roldán Martín, Encarnación Villegas López, Encarnación Jiménez Gallegos, Angustias Rodríguez Amate, Eduarda Seguro Castro, Isabel García Morales, Dolores Araes Barbero, Natividad Santiago Martín, Adela Funes Rodríguez y al viudo Enrique Mesa Garrido. Casadas con maridos enfermos.—Enriqueta Cabrera Gutiérrez, Pilar Gallardo Alba, Francisca Gijón González, Silveria Salcedo Torres, Juana María Martínez Requena, Concepción Rojas Caba y Manuela Gómez Martín.

Casadas con maridos en paro forzoso y con mayor número de hijos.—Francisca Gutiérrez y Gutiérrez, Emilia Franco, María Guiñdo Jiménez, Encarnación Cabrera Ríos, Angustias Quesada Cabrera, Josefa Medialdea, Agustina Muñoz, Encarnación Rienda, Ramona Alcalde Rodríguez y Dolores Ruiz Sánchez. Socorros de 5 pesetas.—A la mujer de Juan Ortiz Avilés, Dolores Alcalde Sevilla, á la mujer de Manuel Molinero Ruiz, Concepción Ramirez Moreno, á la mujer de José Checa Gentil, á Manuela Durán

Gómez, Antonia López Ruiz, Ana Moriles Bonilla, Francisca Yñez Melgarejo, Clotilde López Rodríguez, Dolores Matín López, Matilde Rodríguez Gálvez, María Zurita Antujar y Encarnación Fernández. El acto resultó hermoso.

Los señores de la Junta recibieron muchas felicitaciones por sus iniciativas, y las que unimos la nuestra.

Entre las socorridas se presentó una madre, llamada Encarnación Cabrera Ríos, acompañada de dos niños pequeños, á la que se le habia muerto en el día una hija de siete años, siendo además socorrida por los señores Del Campo, López Sáez y Espejo espléndidamente, además del socorro de la Junta.

ECOS DE SOCIEDAD

A consecuencia de un fuerte catarro, guarda cama desde ayer el secretario de esta Audiencia, D. Eugenio Vida. Muy de veras celebraremos su mejoría.

—Ayer regresó á Orce el alcalde de dicho pueblo, nuestro amigo D. José Escobar, que vino á Granada á saludar al diputado á Cortes por Huecscar, D. José Morote y á gestionar asuntos de interés para el citado pueblo de Orce.

—Hoy salen para Sevilla á pasar la feria en aquella hermosa ciudad, el médico de la Beneficencia municipal don Julio Olóriz y su bella esposa.

EXTENSION UNIVERSITARIA

La conferencia de ayer, encomendada al P. Atanilo Huertos, de las Escuelas Pías, era continuadora de la serie que con el carácter de extensión universitaria, se vienen celebrando en nuestro primer centro docente.

Presidió el disertante, sentándose á su derecha D. Eloy Señán y D. Angel Garrido y á su izquierda, D. José Surroca, don Fernando de los Ríos, D. José Carraco y D. Alberto Alvarez de Cienfuegos. Era el tema, «Concepto de la belleza». Sus primeras palabras son para recordar sus estudios universitarios y en particular en la Facultad de Letras á la cual está ligado el tema objeto de su conferencia.

Del concepto de la belleza, no se tiene una idea, sino un concepto que procede de la metafísica de la que los Escolásticos deducían de los hechos todas las ideas y todos los conocimientos.

Estudia la idea del ser por los Escolásticos y su contrario el no ser. Presenta como escritor subjetivo á Santo Tomás dando un concepto de lo bello; decía el santo que la belleza es una noción determinante del bien.

En párrafos elocuentes y de una claridad completa, expone lo fundamental en la belleza, viniendo á parar en que toda idea comienza por la impresión de los sentidos.

bellas que no guardan armonía, como un noche estrellada y los cuadros del Greco, característicos por su falta de simetría, pero que no puede negarse que son bellos.

Cita otro ejemplo: la arquitectura gótica, que siendo bella, no tiene más que el dominio del espíritu sobre la materia. Recuerda varias definiciones de lo que es la belleza, según la metafísica y los grandes pensadores.

La definición metafísica y transcendental dice que la belleza es la «complacencia de la suma inteligencia al entender el ser.»

«El destello más brillante de la divinidad en el mundo de la materia.» (P. Ceferrino González.)

«La unidad en la variedad.» (Moisés Mendelshon, judío.)

«El poder que posee un objeto de producir el libre fuego de la imaginación sin herir las leyes del entendimiento.» (Kant.)

«La belleza es el esplendor de lo verdadero.» (Platon.)

«Una cosa es perfecta en cuanto logra su fin.» (Aristóteles.)

Lee otras definiciones, que estimamos de menos claridad que las anotadas. Sus últimas palabras son ahogadas por los aplausos de la concurrencia, formada por numerosos escolares.

Esta tarde, á las cuatro y media, hay otra conferencia á cargo de D. Florencio Porpeta (hijo), alumno de la Facultad de Letras, sobre el tema: «Significación demostrativa de la guerra de la Independencia.»

Mañana, á la misma hora, disertará sobre «Municipalización de servicios», el joven abogado D. Nicolás Pérez Serrano.

Notas municipales

Comisión de Fomento.—Preside el señor Sánchez López, asistiendo los señores Romo, Horques, Cendoya, Casas y Montes. Se acuerda conceder permiso á don Adolfo Robles, para que bajo la dirección del arquitecto Sr. Wilhelm y plano del mismo, construya una casa en la calle Moral de la Magdalena, números 22 y 24.

Aprobar la línea y rasante propuesta por el arquitecto Sr. Casas, para edificar en su día en las casas números 19, 21 y 23 del Escudo del Carmen, propiedad de don Ricardo Martín y la expropiación para ensanche de la calle de Piedra Santa.

Quedar enterados de que los señores Meerms y Arroyo aceptan las expropiaciones del callejón de Matamoros. Girar una visita ocular á la plaza de toros, para estudiar las nuevas obras realizadas por la Sociedad propietaria, é informar que no pueden sancionarse las construcciones hechas fuera de la línea antigua de la plaza, por haber pendiente un informe pedido por el Ayuntamiento.

A D. Adolfo Robles, para que cambie una puerta por una ventana en la casa número 2, calle de la Concepción.

A D. Antonio González Fastrana para limpiar y reparar los tejados y pavimentos con mosaico hidráulico las habitaciones de la casa número 15, calle del Poeta Zorrilla.

A D. Manuel Calvo Sánchez, para reparaciones interiores en el Carril de la Lona, número 19.

A D. Antonio González Sala, para reparaciones interiores en la casa número 5 de la calle de la Parra Alta.

A D. Antonio Gallegos, para que construya el balate de piedra que desea en la placeta de Pernaleros, para resguardar la cueva en que habita, no adquiriendo en ninguna época, ni por ningún concepto, derecho alguno sobre el expresado balate.

A D. Agapito Gil, para reparaciones en la casa número 27 del Escudo del Carmen.

Que informe el arquitecto en la solicitud de D. Antonio Vilchez, que desea hacer reparaciones en la casa número 7 de la calle de Serranos.

Que informen los arquitectos y el segundo síndico en la solicitud de Ramón Maurell, que se opone al cerramiento con verja del hotel llamado antes, Huerta de la Estefanía, en el paseo del Salón.

Quedar enterados del acta de recepción de tres coches motores de la Sociedad de tranvías eléctricos de Granada, autorizada por el ingeniero señor Ríeo, el ingeniero municipal señor Montes y el ingeniero director de la Sociedad señor Velasco.

Quedar enterados de que el propietario de la casa de la calle del Gran Capitán que ha instalado un motor, no lo pondrá en movimiento antes de solicitar la autorización.

Que informe el ingeniero respecto de la caldera de vapor que quiere instalar en el Tinte del Aguila, Cárcel Baja, 63, don José González Muñoz.

Aprobar un presupuesto de mil cincuenta pesetas, para prolongación de la tubería de riego de la Avenida de Alfonso XIII, hasta San Juan de Letrán.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito contencioso administrativo: D. Francisco Roca Gómez, con la Administración general del Estado, sobre incidente de incompetencia de jurisdicción; abogados, el señor Fiscal y Jiménez López; procurador, Sr. Gómez López; secretario, Sr. Valverde Márquez.

Sala de lo criminal.—Apelación de causa número 54, de 1912, deducida por don Juan Echevarría, contra el auto de 22 de Julio de dicho año, que denegó la reforma del de procesamiento; abogados, señores Lobera y Náchter; procuradores, señores Rivas y Cano; secretario, señor Alonso.

Injuicio de Orgiva: Contra José Fernández Aláiz; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Alonso.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrado catedrático de higiene de la Facultad de Medicina de esta Universidad, D. Antonio Alvarez Cienfuegos.

DE TEATROS

Hoy celebra su beneficio en el teatro Cervantes, el veterano y siempre aplaudido actor D. Juan Espantaleón.

—En Cervantes, de Sevilla, debutará esta noche la compañía Guerrero-Mendoza, con Doña María la Brava, de Marquina.

La misma compañía pasará después á Córdoba, desde donde vendrá á Granada, y el día 2 del próximo Julio debutará en Novedades, de Almería. Su tournee por Andalucía es un viaje triunfal.

—El sábado de la presente semana, debutará en el teatro Vital Aza de Málaga, la Compañía cómico-lírica que dirigen el primer actor D. José Talavera y el maestro D. Ramón de Julián.

PERJUICIOS DEL SOL

Las mujeres presumidas huyen siempre de los rayos del sol, porque con su indiscreta claridad revela las pequeñas arrugas, la aparición de las canas y otros muchos detalles que sin él pasan desapercibidos. Es, además, un poco atrevido, porque colorea de una manera intempestiva la piel del rostro y produce manchas y bochornos que riñen con la coquetería femenina.

Estas manchas solares se extienden á veces sobre el labio superior, los pómulos y la frente, y en ocasiones aparecen sin simetría ni estética.

Estas manchas, que suelen presentarse en forma de pecas, desaparecen con sólo resguardarse de los rayos solares; pero en el campo, donde no es posible sustraerse á la acción del sol, conviene usar una gran sombrilla para atenuarlo.

También se pueden untar todas las partes expuestas al sol, antes de salir, de una mezcla hecha de dos partes de agua de rosas destilada y una de glicerina con un gramo de goma de tragacanto.

Cuando hay bochorno se puede aliviar mucho con harina de centeno, mezclada con aceite de almendras dulces y tintura de benjuí, aplicándose en forma de cataplasmas por la noche.

El lavado con agua de pe'ajil también es eficaz para combatir las quemaduras del sol.

Se hace una decocción bastante fuerte para las ablucciones de tres días seguidos; después se suspende por espacio de diez días y se repite si hay necesidad.

Tanto para las quemaduras del sol y del viento, como para las pecas, hay un procedimiento que recomendamos algunas bellezas célebres.

Se extrae el jugo y se pasa al través de un lienzo fino de unas fresas sanas y maduras, y se aplica sobre la cara, el cuello y los brazos al momento de acostarse, cuidando de que no se seque.

La clara de huevo batida calma los ardores de las quemaduras del sol; también es recomendable el jugo de zanahorias para el mismo objeto y para combatir las pecas. Este jugo conviene á las mujeres de color moreno.

Una emulsión de almendras amargas, una fuerte decocción de flor de sauco, el agua en que se han cocido albaricoques son otros tantos remedios para locionar las partes afectadas del rostro, dejándolas secas sin frotar.

Los árabes, cuando reciben el golpe de su sol ardiente, mezclan almendras amargas y dulces por mitad, las trituran y hacen una pasta lechosa con la cual se friccionan la cara, dejándola secar sobre la piel.

NOTAS AGRÍCOLAS

La conservación del grano

Muchas veces hemos aconsejado á los agricultores que no se apresuren á vender el grano después de la recolección, sobre todo en años de escasez; pero como quiera que su conservación exige ciertas precauciones, vamos á indicar algunos medios de evitar las fermentaciones que pudieran afectar al valor de la mercancía, y á la invasión de los insectos y de los roedores.

En primer lugar, el trigo debe guardarse en locales exentos de toda humedad, y que puedan aislarse con toda facilidad. Esta última condición se obtiene fácilmente, practicando las aberturas necesarias. Más difícil es combatir la humedad, que puede provenir de los muros viejos ó de otras causas, que es preciso en todo caso buscar para poner el remedio.

El defecto de la alteración es á veces causa de la humedad; cuando es persistente y no hay otro medio de combatirle, se puede atenuar sus perniciosos efectos formando en el local un depósito de cal viva, que absorberá en gran parte la humedad: cuando la cal se reduce á polvo se renueva á aquella que sirve perfectamente para encalar las tierras.

Puede suceder que se haya guardado el grano sin estar aún completamente seco ó en tiempo húmedo; los montones, en este caso, debe tener poca altura, á fin de que el aire penetre bien por todas partes, y con frecuencia convendrá, al mismo fin, pasar el grano por la criba, ó por lo menos, traspasarlo varias veces por semana, hasta conseguir el fin apetecido.

Esta última operación es igualmente necesaria en otoño y en primavera, porque los granos se calientan fácilmente, como si una nueva savia los hinchara. Tal ocurre también bajo la influencia de las tempestades. Con el traspalado se renueva el aire en derredor de los granos y se calma esa actividad intempestiva. Ciertos granos, como ejemplo, el maíz, necesitan más cuidados que otros por su tendencia á alterarse. Pero sea cualquiera el caso, el traspalado debe considerarse como necesario cada dos meses, no solamente para neutralizar las fermentaciones, sino también para perturbar la tranquilidad de los insectos, enemigos naturales de los granos. No obstante, este solo medio no basta, y casi siempre hay que echar mano de otros procedimientos más eficaces.

Contra los roedores se aconsejan, entre otras cosas, la esencia de terebinto, las plantas de olor fuerte y desagradable y los cocimientos de ajo; no concedemos gran importancia, por nuestra parte, á estos medios, y creemos que todos ellos no valen lo que algunos gatos que sean muy cazadores.

Unas gotas de esencia de menta han de producir buen resultado; en pocas semanas desaparecen los ratones para no volver jamás.

Este procedimiento, eficaz contra los roedores, no sirve contra los insectos. A fin de ahuyentarlos, la mejor precaución es disponer los graneros de manera que el aire y la luz tengan fácil acceso, porque el gorgojo rehuye la luz y la frescura.

Contra los insectos que hay que cuidar, es que los muros y el pavimento estén en perfecto estado, sin grietas, bien limpios, blanqueándolos frecuentemente con la leche de cal, y especialmente, antes de meter el grano, lavando el suelo con agua hirviendo y bañando las paredes de alquitrán. El mejor pavimento es de asfalto.

Si á pesar de todas estas precauciones no desaparecen los insectos, se deberá traspalar y cribar el grano frecuentemente.

Pero el medio más radical es el empleo del sulfato de carbono, en combinación con el aire, son inflamables.

El ácido sulfuroso da tan buenos resultados como el sulfuro de carbono, y además es menos peligroso. Se obtiene fácilmente por combustión de barras, dentro de cacharros viejos que no sirvan para otra cosa. Se calcula en unos 50 gramos el azufre necesario para tratar un metro cúbico de grado. El azufre se rocía con un poco de esencia de terebinto, para facilitar su combustión. Todas las salidas deben cerrarse por espacio de veinticuatro horas. No conviene luego entrar en el graner mientras no esté perfectamente aireado.

Con estos medios pueden conjurarse la mayor parte de las dificultades que se oponen á la conservación del grano, y

venderle cuando los precios sean más remuneradores.—G. E.

BIBLIOGRAFÍA

Dos años en América por Eduardo Zamacois. Eduardo Zamacois es uno de los autores que con más justicia disfrutan de la popularidad; sus obras sentidas, poéticas y galantemente escritas, son las preferidas de la juventud.

Ha sido Zamacois uno de los escritores más milados por la fortuna y muy solicitado por los editores; propagaron éstos sus primeros libros por toda América latina, obteniendo un éxito indudable asentando su fama, pues hay en las obras de nuestro querido compañero páginas bellísimas que dejan en el ánimo del lector una impresión inolvidable.

En el libro que nos ocupa, actúan con todo vigor la personalidad literaria de Zamacois; podrá afirmarse que en las páginas de Dos años en América, se advina al escritor idealista que nunca se ovida de la realidad.

En este libro reúne Zamacois sus impresiones de un viaje por Buenos Aires, Montevideo, Chile, Brasil, New York y Cuba, impresiones que se ven con avidez y que forman una hermosa obra de narrativa castiza, bien editada, por la Casa Mancebo de Barcelona.

Lleva el volumen una bella portada alegórica del insigne «Tri ta Romeo o Calver», y se ven en la tapa: «las librerías de España y América», precio de una peseta.

Observaciones meteorológicas de la Universidad correspondientes al día de ayer.

Table with 3 columns: Instrument, 3 mañanas, 4 tarde. Values: Barómetro 704'36, 703'07; Termómetro 10'6, 16'3; Dirección viento O., 0; Estado del cielo Cubierto, Lluvia.

En las veinticuatro horas. Temperatura máxima al sol 18'6, Idem id. á la sombra 18'2, Idem mínima cubierto 8'2, Idem mínima descubierta 6'8, Lluvia, Evaporación 3'8 mm.

Banco Hispano Americano COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Table of market quotations for various currencies and bonds in Madrid. Includes Francos, Libras, Marcos, Amortizable, Id. nuevo, Obligaciones Tesoro, Banco Hispano Americano, Banco de España, Arrendataria Tabacos, Azucarera: Preferentes, Ordinarias, Obligaciones.

Bolsa de Barcelona

Table of market quotations for various currencies and bonds in Barcelona. Includes Francos cheque, Libras cheque, Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco Hispano Colonial, Alicantes, Nortés, Orenses.

Bolsa de París

Table of market quotations for various currencies and bonds in Paris. Includes Londres corto, Londres largo, Pesetas, Marcos cheque, Libras, Dollars, Descuento libre, 3 por 100 exterior español, y por 100 renta francesa, Río Tinto, Norte España, Banco Nacional de Méjico, Alicantes.

Bolsa de Londres

Table of market quotations for various currencies and bonds in London. Includes 4 por 100 exterior español, Consolidado inglés, Brasil 4 por 100 1889, Brasil 5 por 100 1895, Uruguay 3 y 1/2 por 100, Argentino 6 por 100 funding, Mejicano 5 por 100 1899, Plata barra onca tand.

Sobres anunciadores de los Festejos del Corpus

Se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4, á peseta el ciento. Sobres con el mismo anuncio del Corpus, en clase inferior, para circular, á 5 pesetas millar, y á 7 pesetas si se quieren impresos con el timbre de la casa que los encargue.

Nuevo Tinte Inglés

situado en la calle de Mesones (frente al restaurant Fornos) y calle Reyes Católicos, n.º 87. Es el mejor y el que trabaja más barato.—Visitarlo y os convenceréis.

CARMEN

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

Información presidencial

MADRID 15.—El Sr. Conde de Romanones está satisfechísimo por el extraordinario número de diputados provinciales que han venido para asistir al banquete, todos los cuales le han cumplimentado. La cifra supera a la calculada.

El discurso que pronunciará a la noche, tiene que pensarlo detenidamente, a fin de llevar a sus palabras toda la prudencia que exige el cargo que ostenta.

Tratará de los principales asuntos pendientes.

Anunció que el Rey recibirá mañana a todos los diputados provinciales. Al entrar en Palacio, abandonarán el carácter de liberales, y solo ostentarán el de monárquicos deseados de protestar del atentado, de felicitarle por haber salido ileso y reiterarle su amor al Trono.

A la tarde les obsequiará el Sr. Romanones con un té, en su domicilio.

El jueves recibirá a los Cuerpos Colegiados, a las dos y media en el Senado, y a las tres en el Congreso.

Irán a Palacio con el mismo ceremonial que en las recepciones generales.

Respecto al proceso por el atentado, ha insistido en negar que intervenga el fuero militar; solo lo instruirá la jurisdicción ordinaria, pues el Rey es, sobre todo, Rey, y su condición suprema borra todo lo demás.

Recordó el precedente, de un caso como el de ahora idéntico, que fué el atentado contra D. Alfonso XII, que regresaba al frente de la tropa, de acto análogo.

El regicida Oliva se adelantó y le disparó dos tiros.

Presidía el Consejo de Ministros don Antonio Cánovas del Castillo. Intervino la jurisdicción ordinaria.

Gratificaciones

El Ministro de la Gobernación ha concedido 750 pesetas al policía Guizarro, que fué herido en el atentado; 300 al agente Fernández y 300 al guardia Canelada, que cooperaron a la detención del regicida.

El Ministro de Fomento

El jueves marchará el señor Villanueva a Novelda, Elche y Alicante, para visitar las obras del puerto de inauguración del puente de Elche.

El proceso.—Protesta universal

El fiscal del Supremo ha visitado al señor Conde de Romanones para darle cuenta de las actuaciones.

Congratilase el Sr. Romanones del movimiento de protesta que se ha producido en el mundo entero y de la unanimidad de la prensa francesa al execrar el atentado, quitando valor a las censuras al Rey publicadas en el periódico de París *La Batalla Sindicalista*, que tiene escasos lectores.

Añadió que el Rey ha recibido telegramas de protesta de todos los jefes de Estado, desde el Emperador de Rusia hasta el Presidente de la República más pequeña.

El relevo de la guardia

Al pasar por la plaza de Oriente los regimientos del Rey y León, asomóse al balcón el Monarca.

La muchedumbre prorumpió en aclamaciones.

El relevo de las fuerzas moras, que dieron guardia exterior en Palacio, lo ha presenciado gran muchedumbre, la cual ha sido más numerosa que ayer.

Las tropas entrantes fueron del regimiento del Rey, de Lanceros y de la Reina. Presenciarónla en la plaza de la Armería los alumnos de las Academias militares.

Durante el relevo, aparecieron en los balcones los Reyes y los Infantes doña Isabel y don Fernando; la Princesa doña Beatriz y los infantitos.

El público hizo ovación delirante, dando vivas a España, al Ejército y a los Reyes; significándose los alumnos de las Academias.

Las tropas indígenas se encaminaron

Los moros se van

El general Marina ha manifestado, que los moros se marchaban satisfechísimos; hallándose muy complacido al Rey de su comportamiento.

Actuaciones judiciales

El juzgado especial que entiende en la causa por el atentado, ha trabajado todo el día en interrogatorios é indagaciones. La patrona de Sancho ha ratificado que nunca le vio armas, y que era de carácter taciturno.

Las declaraciones de los policías que estaban cerca del lugar del suceso, han coincidido en que el agresor acercóse hasta las bridas del caballo, para disparar contra el Rey.

Sujetóle primero el agente Guizarro. Luego ayudósele a éste todos.

Declararon los padres de Juana Rodríguez, afirmando que ella llevaba una semana de relaciones con Sancho y que ignoraba sus ideas.

Catalina y Pilar Cid, ratificaron, que vieron al agresor conversar con un francés, romper las filas y disparar.

Pilar afirma que le cogió de la solapa; pero esto no está comprobado.

Antonio Chinchilla, condeño de la carpintería, ha declarado, que a los pocos días de empezar Sancho a trabajar, notó que rondaban la carpintería varios individuos especialmente uno bajo, regordete, con traje y capa deteriorados.

Chinchilla preguntó a Sancho si los conocía y le contestó que serían policías, que le vigilaban desde que se le expulsó de Cerbere por no pagar el hospedaje, considerándole además sospechoso.

Chinchilla, no satisfecho con esta explicación, comunicó lo que sucedía a la Jefatura de policía.

En el camino se encontró al agente Muslars y le enteró del asunto; contestándole que la policía carecía de antecedentes relativos a Sancho.

Los compañeros del taller declararon, que Sancho era trabajador y poco comunicativo.

Solo tenía amistad con Manuel Alvarez, que le guardaba las cartas, el cual abandonó el taller el jueves, diciendo que iba a torear a un pueblo.

Saben que regresó a Madrid, pero ignoran su paradero.

Añadieron, que un individuo regordete hizo salir a Sancho varias veces para hablarle. Otra vez le visitó un sujeto portugués.

Después fueron interrogados Fernando López y Jesús Mula, compañeros de hospedaje del francés Pac.

Afirmaron que éste es dignísimo, incapaz de mezclarse en cosa tan tremenda como el atentado, y además, es inmejorable su conducta.

En vista de coincidir todos los informes, decretóse la libertad de Pac.

Detención de un anarquista.—Manifestaciones interesantes

La policía detuvo en la Glorieta de Bilbao al anarquista Antonio Lozano. El juez le interrogó.

Confesóse anarquista, enemigo de las instituciones y partidario de que se destruyera todo lo existente y que sean iguales todos los hombres.

Añadió, que el compañero Gámez le presentó a Mauro Bajatierra y Rafael Sancho. Este era el nuevo compañero que había de protegerle.

Lozano le invitó a comer y le llevó a su casa del pueblo. Hablando con los periodistas Lozano, afirmaba que Sancho ha obrado por sí; no respondiendo su delito a un complot.

Créelo un suicida imbécil, impulsado a su resolución por diferencias que tenía con su familia.

Calificó de locura el atentado; pues en actos como el del domingo, el Rey lleva coraza, que no puede atravesar un proyectil de revolver pequeño como el que llevaba Sancho.

Si hubiera habido complot, hubiera procurado Sancho hacerlo en otras condiciones.

Añadió que esto mismo diría al juez, invocando la libertad del pensamiento. Es corresponsal de periódicos anarquistas.

Está tranquilo, diciendo que como es inocente, no tardará en salir de la cárcel.

Un loco de atar

En la calle de Carretas ha sido detenido un individuo que daba gritos subversivos y elogiaba calurosamente el atentado.

Delación por medio de anónimo

Durante el interrogatorio del juez a funcionarios policíacos y diversas personas, en relación con Sancho y sus amistades en Madrid, recibió un anónimo, acusando a uno de los testigos que han desfilado.

Ofrece probarlo, dando las señas de su domicilio, omitiendo su nombre.

Sujeto peligroso

El individuo detenido en la calle de Carretas, se llama José Lago, tiene 43 años y es cocinero.

Los gritos subversivos profríólos el domingo, al paso de la regia comitiva. Se le ha encarcelado.

La madeja del guardia

El fiscal del Supremo confirió con el juez especial durante dos horas. Luego se mostraron reservadísimos.

Se han relacionado con la detención del guardia de Seguridad, otras practicadas hoy.

Franceses en Palacio

Los senadores y diputados franceses que figuran en la comisión del Comercio y la Industria de Francia, cumplimentaron al Rey, acompañados por el Embajador.

Significáronle su protesta por el atentado, felicitándole por haber salido ileso. El Rey mostróse agradecido.

Le manifestó que consideraba imprescindible el llegar a una inteligencia comercial franco española.

Los visitantes manifestaron su conformidad.

Más declaraciones de policías y particulares

A las seis de la tarde, declararon en el juzgado dos hijos de la patrona de Sancho, corroborando lo dicho por su madre en el interrogatorio.

El teniente Montijano que registró la casa del agresor, y los agentes Castañón, León y Castejón, dieron referencias sobre Bajatierra.

El agente Muslars declaró, que el condeño de la carpintería pidióle antecedentes de Sancho y olvidóse de buscarlos, contestando luego que no existían.

Otros testigos que han desfilado, no han dicho nada que merezca mención.

Homenaje al Rey

Los alumnos de las Academias militares, después de presenciar el relevo de la guardia de Palacio, solicitaron de los generales Marina y Aznar, cumplimentar al Rey para felicitarle y prestar servicio de guardia exterior de Palacio mañana.

Seguidamente le recibió D. Alfonso, al que expresaron sus entusiasmos por la valentía y serenidad que demostró el domingo, y que les servirá de ejemplo toda la vida.

El Rey les agradeció su actitud, alentándoles a perseverar en ella.

El revolver del regicida.—¿Lo compró un policía?

El Director general de Seguridad, señor Méndez Alanís, tuvo confidencias de que un guardia de Seguridad compró el sábado un revolver en la misma armería donde lo adquirió Rafael Sancho y que era igual al que utilizó el regicida.

El señor Méndez Alanís dispuso inmediatamente la detención del guardia y le incomunicó.

Interrogado el guardia, declaró que el revolver lo compró para un lechero que reside en Vallecas.

Interrogado después el lechero, manifestó que el revolver lo adquirió personalmente, antes de la fecha indicada, ó sea antes del sábado, y lo mostró, resultando que es de distinta clase al usado por Sancho.

En vista de la contradicción, continúa el guardia detenido en un calabozo del

juzgado, desarmado y vigilado convenientemente.

El anarquista Lozano

A última hora se ha libertado al anarquista Lozano, por no resultar cargo alguno contra él, aparte de sus disolventes ideas.

Despedida de los moros.—Recepción regia de los cuerpos de la guarnición.—Banquete palatino.

Mañana regresarán a Melilla las fuerzas indígenas.

También por la mañana recibirá el Rey a todos los cuerpos de la guarnición. Las comisiones formanlas, jefe de cuerpo, un oficial y un subalterno.

Protestarán de la agresión, y testimonián su adhesión al Trono.

Después se celebrará el banquete en Palacio con que el Rey obsequia al cuerpo diplomático, aplazado hasta que llegara el Príncipe de Sajonia, que llegó ayer a Madrid, viajando de incógnito, hospedándose en el hotel Ritz, por cuya causa no se le han tributado honores.

Banquete francoespañol

En el restaurant Parisiana, han sido obsequiados con un banquete los representantes franceses del Comercio, presidiendo los presidentes de la Cámara de Comercio de París y del Círculo Mercantil de Madrid.

Pronunciáronse discursos en los que se encomió la confraternidad de ambos países.

El homenaje al Presidente

El discurso anunciado

Esta noche, en el Hotel Palace, se ha celebrado el banquete de los diputados provinciales en honor del señor Conde de Romanones, asistiendo 566 comensales, incluso 28 presidentes.

El comedor estaba adornadísimo. El presidente de la Diputación de Valencia envió 31 cestos de flores y un monumental *cornelle*, que se remitirá a la señora condesa de Romanones.

Al entrar el jefe del Gobierno, fué ovacionado, presenciándolo numerosos periodistas y fotógrafos de revistas ilustradas.

Se han adherido al acto, 159 diputados a más de los presentes.

El presidente de la Diputación de Madrid ofrece el banquete.

Agradece a todos el concurso a este acto, que significa la adhesión al señor conde de Romanones, que por su gran patriotismo encargóse del Poder en circunstancias críticas.

Saluda a las Diputaciones, que para engrandecerlas, necesitan alguna autonomía.

Protesta del vil atentado contra el Rey, que se fué frustrado providencialmente.

Da vivas al Rey, que se contestan en medio de extraordinario entusiasmo y se escuchan los acordes de la Marcha Real. Levántase el señor Conde de Romanones.

(Ovación).

Protesta del infame atentado y señala como principales culpables a los cobardes inductores.

Después dice: En cinco meses que llevo en el Poder, se ha restablecido la paz moral y material; han abortado varias huelgas; se han hecho unas elecciones modelo; ha aumentado en España y en el extranjero la popularidad del Rey.

Somos un Gobierno liberal. Tenemos fe en la justicia y en la libertad.

Dentro del Código, cumpliremos los fines de la justicia, cuyos fallos inexorables aceptaremos.

Alude a la campaña que se realiza con motivo del propósito de que no sea obligatoria la enseñanza del catecismo en las escuelas, refutando los ataques que se le dirigen.

—Si yo creyera,—exclama,—que toda la opinión era intransigente, nada haría. Refiriéndose a las mujeres, aconsejalas que se queden en sus casas para educar a sus hijos; pues no están capacitadas para intervenir en la política.

Acudirá al Parlamento en el plazo que ha señalado, y se le ofende con dudar. Reproduce el programa parlamentario que expuso recientemente.

Confía en aprobar el proyecto de Mancomunidades, salvando las dificultades y reclamando para ello el concurso de todos, especialmente de los catalanes.

En los presupuestos de Guerra y Marina, nadie tiene derecho a regateos.

Alude a la frase del señor La Cierva sobre el timonel (de la nave del Estado), diciendo que de inclinarla, haríalo hacia la izquierda.

Mayores injurias perdonadas, para mantener buenas relaciones con los conservadores.

Afirma que procurará dejar incólumes las gloriosas tradiciones de Sagasta, Moret y Canalejas.

No hará intrigas. La Jefatura se conquista con merecimientos.

Termina brindando por el Rey valiente, por la patria y por el partido liberal. (Inmensa ovación.)

DESDE TANGER

Ha terminado la revuelta de los argerinos, mediante arreglo de la legación francesa.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado . . . 82 80
Idem fin mes . . . 82 80
Amortizable 4 por 100 . . . 92 50
Idem 5 por 100 . . . 100 95
Banco Hipotecario . . . 000 00
Banco de España . . . 451 50
Compañía de Tabacos . . . 298 50
Cédulas . . . 100 45
Azucarera: Ordinarias . . . 00 00
Preferentes . . . 00 00
Obligaciones . . . 00 00

CAMBIOS

París, a la vista . . . 8 70
Londres . . . 27 46

PROVINCIAS

El Ayuntamiento y el Ministro de la Gobernación

BARCELONA 15.—Aún no se sabe cuándo se posesionará el nuevo Alcalde. Créese que antes hará algunas indicaciones al Gobierno.

Dícese que varios concejales de la izquierda catalana, se proponen pedir la dimisión colectiva del Ayuntamiento, y que otros concejales se oponen.

La actitud de los municipales contra el señor Alba tiene tres tonos: furioso, de los regionalistas; menos violento, de las izquierdas catalanas, y más suave de los radicales.

EXTRANJERO.

La salud del Papa

ROMA 15.—El Signor Marchifava, que es el médico de cabecera, predijo una recaída cuando se enteró que desobedeciendo sus instrucciones, el Papa había concedido una audiencia.

Atentado femenino

LONDRES 15.—Las sufragistas han prendido fuego a las Escuelas en Gathhead, empapando el departamento de carpintería con petróleo.

Fué prontamente extinguido. Se encontraron rútolos con la inscripción: «Queremos para conseguir el voto para las mujeres».

La huelga general

BRUSELAS 15.—La huelga general de que se hizo mención el 11, empezó repentinamente en una fábrica de automóviles y herrería de Amberes.

El Gobierno está actuando vigorosamente y ha enviado tropas para guiar las minas y las factorías y para hacer funcionar las fábricas de gas, electricidad, etcétera.

Los periódicos han abierto suscripciones para remediar la miseria que amenaza hacerse aguda.

Ayer una nevada interceptó las líneas férreas.

Ya existe sufragio universal obligatorio en Bélgica; pero los trabajadores desean que desaparezca el sistema del voto plural, en virtud del cual las clases propietarias y educadas gozan de tres y dos votos cada una respectivamente.

En el Reichstag

BERLIN 15.—Concluyó el debate general sobre los *Bills* de Hacienda y de Defensa.

Herr Bethmann Hollweg, el Canciller, refiriéndose a las críticas sobre el impuesto a la propiedad, les conminó contra la dilación hecha con idea de un impuesto Imperial de utilidades que su mira en una confusión el sistema de impuestos de los Estados, individualmente.

A pesar de las críticas sobre la contribución, las clases proletarias habían demostrado estar dispuestas a hacer sacrificios extraordinarios. Había tenido una inundación de cartas patrióticas, muchas de ellas acompañadas de contribuciones.

El «*Kölnische Zeitung*» llama la atención sobre el señalado éxodo del capital alemán a Suiza, atribuyéndolo grandemente a la perspectiva de un impuesto de guerra sobre la propiedad.

GACETA MÉDICA DEL SUR

Publicación Hispano-Americana

Esta acreditada *Gaceta*, que aparece los días 5, 15 y 25 de cada mes, en todos sus números inserta cinco trabajos originales, y se halla de venta en *La Prensa*, Acera del Casino, y *La Prensa Chica*, kiosco de la Gran Vía de Colón, al precio de 40 céntimos el ejemplar.

LA ALISEDA

EN SANTA ELENA

PROVINCIA DE JAÉN
Aguas azoadas las más ricas de España y estación climatológica de montaña.
Curación radical de los catarrros de las vías respiratorias y de los presuptos a la tuberculosis pulmonar, según lo acredita la diaria observación en numerosos enfermos.

Asimismo se curan rápidamente las anemias y todos los estados de debilidad y decadencia orgánica.

Instalación hidrológica modelo.

Inmejorable servicio de fonda.

Temporada de primav. ra muy recomendada, de 15 de Abril a 30 de Junio.

Tras en ferrocarril hasta la estación de Santa Elena, en donde hay coches fijos a la llegada de los trenes mixtos. También sale otro coche para el Bañeario inmediatamente después de la llegada del rápido de día ascendente, que llega a las cuatro de la tarde, ó sea 50 minutos después del rápido descendente. Pueden pedirse con anticipación carruajes para los demás trenes. Todos paran cinco minutos en Santa Elena.

LOS MEJORES VINOS DE MESA
Compañía Vinícola del Norte de España

MARCA REGISTRADA
BILBAO HARO

FUNDADA EN 1879
GRAN PREMIO PARÍS 1900

RIOJA CLARETE-RIOJA BLANCO-RIOJA ESPUMOSO

PRECIOS. { Rioja Clarete, botella 1'50 pesetas.
 { Rioja Blanco, 2 }

Se admite la devolución de cascos.

Pídense en Hoteles y Restaurants
DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA
LAS COLONIAS—JUAN RUIZ GALVEZ—MESONES 56-58

Folleto de LA PUBLICIDAD

(202)

LA PANADERA

—Libre! ¿Os estáis burlando?
—No nos permitiríamos cometer semejante inconveniencia, y además no hay lugar a ello.

—Entonces explicaos.
—En el momento en que procedíamos al arresto de esa mujer, las gentes que le ofrecían el banquete tomaron su defensa y, agrupándose, protegieron su huida.

—Esta noche se cerrará esa casa por medida administrativa. Pero explicadme cómo han pasado esas cosas.

—He aquí la explicación, señor:
Y uno de los agentes refirió minuciosamente todo lo que saben nuestros lectores.

El magistrado lo escuchó con profunda atención.

—Todo él es muy extraño—dijo—y pide se instruya al momento el oportuno sumario. ¿Podría ser cierto que Juana Fortier ha sido condenada inocente, hace veintidós años?

—La cosa no es dudosa si se atiende a lo que ese hombre ha dicho, a efecto del licor americano que preparó para Juana Fortier, y cuyos efectos conoce muy bien el doctor que se llamó para prestarle sus servicios.

—¿Sabéis dónde vive ese personaje, más que sospechoso?
—No, señor.

—¿Cómo que no...? ¿Le habreis dejado huir también? ¿Por qué no le habeis detenido?

—Eso sí que lo hemos hecho y está en la enfermería de la prefectura.

—¡Ah! perfectamente... ¿Cómo se llama ese hombre?
—Ovidio Soliveau.

—Traedle al momento.
—Eso es imposible, señor.

—¿Por qué?
—Bajo la influencia del licor que tomó está durmiendo con un sueño tan profundo que parece un letargo.

LVI

—¿Qué lo conducían aquí en el momento que despierte—replicó el jefe de seguridad—y acompañadle vosotros. Tal vez os necesite.

—Está bien, señor—contestó uno de los agentes.

—Ahora ocupémonos de Juana Fortier.

ba, qué lugares frecuentaba, y estableceremos una estrecha vigilancia.

—Y qué debemos hacer relativamente a ese Pablo Harmant de que habló Ovidio Soliveau?

—Me ocuparé de él desde que haya interrogado a ese hombre. En este momento no tengo nada que disponer... Podéis retiraros.

Los agentes saludaron y salieron del despacho.

El jefe de seguridad fué a encontrar al comisario de las delegaciones, habló cinco minutos, volvió a la prefectura, dió algunos pasos y subió a la enfermería.

Ovidio Soliveau dormía aún; sin embargo, su sueño parecía menos pesado.

—A las ocho en punto estaré en mi despacho—dijo el jefe a uno de los guardias encargados de la enfermería.—En cuanto este hombre abra los ojos, avisadme ó hacédmelo avisar.

A las ocho se hallaba en su despacho.

—¿Han venido de la enfermería?—preguntó al ordenanza.

—No, señor.

Con objeto de obedecer al jefe de seguridad, el guarda-enfermero se había instalado a la cabecera de Ovidio Soliveau.

A las nueve creyó notar que Ovidio se despertaba.

Un examen atento le convenció de que

TRAJES EXCÉNTRICOS

Se cuenta que un señor Czetowski, rico banquero de Varsovia, lleva frecuentemente un sobretodo hecho con trozos de ropas procedentes de personas célebres.

muchos trajes bordados en oro y de todos los colores posibles. La originalidad de un cierto señor Abraggia, de Nápoles, merece también ser citada.

fabricantes alemanes de margarina publica el siguiente: «La Administración de dominio imperial de Cadinen tiene la intención de fundar en breve una fábrica de margarina.

tumbres de la localidad, y la señora de Connell dijo: «Blundellsands es insostenible. La señorita Coker y el Sr. X... (un gentleman muy distinguido) observan una conducta escandalosa.»

15'50 a 16. Alpiste, de 49 a 50. Maiz, de 21 a 21'50. CENTROS DE CONTRATACION Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1652 quintales métricos; entrada de ayer, 142; total, 1794; vendidos, 91; quedan para mañana, 1703.

MERCADOS

Sevilla 14.—Aceite: Al empezar la semana no se nota alteración en el negocio de aceite; la entrada sigue limitada y los almacenistas retraídos.

Un buen negocio imperial

La revista que publican en Colonia los

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos del día.—Santo Toribio y Santa Engracia. Jubileo de las cuarenta horas.—En la Magdalena, Mañana, en San Luis.

ASOCIACION DE CARIDAD Comidas repartidas ayer, 690. En el Asilo Nocturno pernoctaron anteayer 36 individuos.

NOVELAS Lean La Huerfana (4 tomos a peseta cada uno) y para los suscriptores de LA PUBLICIDAD, una peseta los 4 tomos.

EL AZUCAR PURGANTE L' IDEAL, G. CAZORLA es el mas agradable, económico y seguro de todos los purgantes

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES Casa fundada en 1854. Indisputable superioridad en Cakes molidos y en grado. Té, Tapiocas.

PIERRE GAYS Constructor de Organos, Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos.—COCHES, 6, 2.

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Agencia de Vapores Transatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

Máquinas DURAN CANAL Las mejores para Coser y Bordar Se venden á plazos de 2'50 pesetas semanales y al contado con descuentos extraordinarios que no puede ofrecer ninguna otra casa.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Inguero y Hermanos, de la Calzada de Oropesa (Toledo), es el pan bendito del hogar.

PLANCHA ELECTRICA SIMONET CON PATENTE DE INVENCIÓN Su perfeccionamiento y elegancia, supera á los novísimos sistemas extranjeros.

PIANO Se vende uno de palosanto, marca Boisselot, en muy buen estado de conservación; casi nuevo.—Para informes, Zacatin, 59, principal.

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA Purotidad en los preparados

M. Miralles y Hermanos Muestrario, almacén y despacho, plaza del Matadero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos, fábrica, callejón de lo González. Hay salidas de locetas antiguas.

ABADIE El mejor papel de fumar es el ABADIE Pedido en todos los Estancos SE VENDE un magnífico broc casi nuevo, en buenas condiciones.—Para verlo, Carrera de Darro, 16.

Quien se queja del dolor de muelas No tiene perdón de Dios, mientras exista el: ANTICANES LEQUE

LEBÓN Y COMPANIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático á precio reducido.

LA PUBLICIDAD Diario de la mañana fundado en 1881 Apartado núm. 97.—Teléfono núm. 177 OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4

LA HIGIENICA AVDA. VENEZUELA, 28. PRECIOS: 1.º 2.º 3.º 4.º

Radiowart PARA LA DEBILIDAD Venen esclavos, Farmacia del Dr. Picazo ANTES CAJONOS, 20 Farmacia Covalada SAN JUAN, 12

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA Mil Pesetas que presenta CAPSULAS de SANDALO mejor que las del doctor Fari de Barcelona.

El Gorrión Gran surtido de sombreros de todas clases á precios económicos.—José Ortiz, Loja, de sábanas Encendedores Composen encendedores automáticos, José Calero, oficial de la peluquería de D. Juan Martínez, Puerta Real CAFE NERVINO-MEDICINA Del Dr. Morales MARCA REGISTRADA Nada más inofensivo ni más sano para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

GOTA Y REUMA Se curan en 24 horas con el maravilloso Elixir antídoto de LARABNE